

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscription: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres... CRÉDITO PÚBLICO... Número sueldo 6 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia... DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANT...

MURCIA POBRE

Se ha publicado una estadística de la pobreza en España... En ese curioso inventario de la miseria...

El "Numancia"... Según noticias oficiales del ministerio de Marina...

El rey Eduardo

El rey de España estuvo un gran rato en la cámara mortuoria del rey Eduardo en la catedral de Westminster...

Entonces, con el desseo de sentarse lo antes posible, en vez de dejar las escopetas desmontadas y colgadas...

LA ESPINA

—Se ha concertado el matrimonio entre Luis Patrio de Vieux Rook, hijo mayor de Banito de Vieux Rook...

CINEGETICA

LA ESCOPETA... El enemigo más temible y cerroso que tiene el cazador, es la escopeta...

—Naturalmente, si voy a París para el casamiento. Pero tal vez mi abuela se niegue a hacer tan largo viaje...

CARTAGENA

Medida higiénica... Por considerar de urgente necesidad, toda vez que se asume que se relaciona con la higiene y salubridad...

El general Estate

El comandante general de este Apostadero señor Estate, acompañado de su Estado Mayor, ha efectuado esta mañana una visita a las prisiones militares.

Viajeros

Ha marchado a Toledo acompañado de su hijo, el jefe de Administración de la Armada, D. Francisco Sierra.

Vapor francés

Entre los viajeros llegados ayer a este puerto en el vapor francés «San Agustín», figuraba el vicepresidente de la Cámara francesa Mr. Etienne...

plandientes de luz... Luis Patrio de Vieux Rook contra matrimonio con Sofia Bourdet...

LA ESPINA

—Se ha concertado el matrimonio entre Luis Patrio de Vieux Rook, hijo mayor de Banito de Vieux Rook...

LA ESPINA

—Naturalmente, si voy a París para el casamiento. Pero tal vez mi abuela se niegue a hacer tan largo viaje...

LA ESPINA

—Naturalmente, si voy a París para el casamiento. Pero tal vez mi abuela se niegue a hacer tan largo viaje...

LA ESPINA

—Naturalmente, si voy a París para el casamiento. Pero tal vez mi abuela se niegue a hacer tan largo viaje...

LA ESPINA

—Naturalmente, si voy a París para el casamiento. Pero tal vez mi abuela se niegue a hacer tan largo viaje...

plandientes de luz... Luis Patrio de Vieux Rook contra matrimonio con Sofia Bourdet...

LA ESPINA

—Se ha concertado el matrimonio entre Luis Patrio de Vieux Rook, hijo mayor de Banito de Vieux Rook...

LA ESPINA

—Naturalmente, si voy a París para el casamiento. Pero tal vez mi abuela se niegue a hacer tan largo viaje...

LA ESPINA

—Naturalmente, si voy a París para el casamiento. Pero tal vez mi abuela se niegue a hacer tan largo viaje...

LA ESPINA

—Naturalmente, si voy a París para el casamiento. Pero tal vez mi abuela se niegue a hacer tan largo viaje...

LA ESPINA

—Naturalmente, si voy a París para el casamiento. Pero tal vez mi abuela se niegue a hacer tan largo viaje...

plandientes de luz... Luis Patrio de Vieux Rook contra matrimonio con Sofia Bourdet...

LA ESPINA

—Se ha concertado el matrimonio entre Luis Patrio de Vieux Rook, hijo mayor de Banito de Vieux Rook...

LA ESPINA

—Naturalmente, si voy a París para el casamiento. Pero tal vez mi abuela se niegue a hacer tan largo viaje...

LA ESPINA

—Naturalmente, si voy a París para el casamiento. Pero tal vez mi abuela se niegue a hacer tan largo viaje...

LA ESPINA

—Naturalmente, si voy a París para el casamiento. Pero tal vez mi abuela se niegue a hacer tan largo viaje...

LA ESPINA

—Naturalmente, si voy a París para el casamiento. Pero tal vez mi abuela se niegue a hacer tan largo viaje...

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA... OFICINAS ESPOZ Y MIÑA, 1, PRAL. MADRID

Diario de Murcia

LA CARIDAD MURCIANA

De los designados para constituir en San Pedro la Junta parroquial, se reunieron ayer en mi casa los señores D. José Abellán Alcántara, D. José Salvat, D. José María Sánchez, don Francisco Nolla, D. José Clemares, D. José Esteban, D. Diego Hernández Hlán y D. Gabriel Luján...

plandientes de luz... Luis Patrio de Vieux Rook contra matrimonio con Sofia Bourdet...

LA ESPINA

—Se ha concertado el matrimonio entre Luis Patrio de Vieux Rook, hijo mayor de Banito de Vieux Rook...

LA ESPINA

—Naturalmente, si voy a París para el casamiento. Pero tal vez mi abuela se niegue a hacer tan largo viaje...

LA ESPINA

—Naturalmente, si voy a París para el casamiento. Pero tal vez mi abuela se niegue a hacer tan largo viaje...

LA ESPINA

—Naturalmente, si voy a París para el casamiento. Pero tal vez mi abuela se niegue a hacer tan largo viaje...

LA ESPINA

—Naturalmente, si voy a París para el casamiento. Pero tal vez mi abuela se niegue a hacer tan largo viaje...

Bombas en Barcelona

(Por telégrafo)
Barcelona 18 (8 n.)
A las cuatro de la tarde ha estallado una bomba...

La explosión de la bomba ocurrió en el momento en que el paseo de Gracia, a pesar de la lluvia que caía, estaba concurridísimo.

Se produjo gran pánico. Hubo carreras, cierre de tiendas y mujeres desmayadas.

La bomba la colocaron debajo de un banco del paseo lateral de la derecha, junto a la estación del apeadero y frente al consulado inglés.

La explosión fue formidable, seguida de grande y densa humareda. En los primeros momentos se creyó que había víctimas.

La bomba era de hierro fundido y estaba llena de metralla. Se recogieron a larga distancia muchos trozos de hierro y clavos que contenían la carga.

Los árboles cercanos y el banco quedaron destruidos y los faroles hechos añicos.

El banco de hierro bajo el cual estalló la bomba quedó destruídísimo. En el suelo hizo un hoyo bastante profundo.

Se calcula que la bomba estaba cargada con dinamita y era de sistema moderno, de las llamadas de tiempo.

Audieron las autoridades y gran gentío al lugar de la explosión. Ningún dato se ha encontrado que pueda descubrir al autor.

Nadie vio nada sospechoso. Es esta la primera explosión que ocurre en el paseo de Gracia.

La noticia se extendió por toda Barcelona con gran rapidez causando gran sensación.

Se cree que resurge el terrorismo o Otra explosión

Madrid 19 (12:50 md. Urgente)
Telegrafían de Barcelona que, al anocheecer, un limpiabotas encontró un bulto sospechoso envuelto en papeles en el portal de la casa número 27 de Puertaferrisa.

Avistada por aquél la policía, acudió ésta, despejando acto seguido los alrededores de la casa.

Momentos después se produjo una enorme explosión. Resultó un niño herido. El pánico fue enorme.

Las mujeres se desmayaron. La impresión es intensa.

LOS SUCESOS DE VALENCIA

(Por telégrafo)
Valencia 18 (7 t.)
Se ha detenido a Julio Concepción Aznar, de 38 años de edad.

Presenta tres heridas de machete. Se le cree el autor de la muerte del teniente de Seguridad, Escudero.

Se le cargó con el guardia que acompañaba al teniente, cuando fue agredido. Dice que le reconoce, observando que no lleva bigote, como la noche de los sucesos.

Se ha dictado auto de prisión contra el detenido.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (178)

X. DE MONTEPIN

SU MAJESTAD EL DINERO

SEGUNDA PARTE

LA CONDESA DE GORDES

cuarento. Mi pensamiento se oscurece. Es para volverme loco.

El doctor se dejó caer en una silla oprimiendo entre sus manos su cabeza, en la que germinaba un huracán de confusos pensamientos, á semejanza del vuelo de las hojas impelidas por las ráfagas del mes de Noviembre.

Un ligero golpe dado en la puerta le hizo estremecer.

—Entrad—dijo.
Apareció Geneveva.

—¿Qué tenemos?—dijo Máximo vivamente.
—¿Sabeis algo?

—Sí, señor doctor, y no tengo de qué alabarme. El ayuda de cámara contestó desde luego mis primeras preguntas sin hacerse rogar.

—¿Ha escrito la señorita Renée?

—Ni ella ni nadie. El cartero no ha recogido esta mañana ninguna carta. El buzón no tenía ninguna.

Adquirida por Máximo la convicción del hecho, esto solo tendía á justificarla. Al oírlo de un momento, Geneveva preguntó:

—¿Me necesitáis aún, señor doctor?

—Ahora más que nunca.

—Estoy á vuestras órdenes.

—Geneveva—respondió el joven después de un corto momento—guiado por vuestro afecto, iluminado por una luz divina y misteriosa que solo para vos brillaba, habéis visto cosas que yo no veía. Habéis adivinado que aquí se cometía un crimen. Habéis buscado la prueba de él, y en seguida me habéis buscado y me habéis abierto los ojos. Dejad primero que os dé las gracias, Geneveva, con todo mi corazón y con toda mi alma.

—¡Ay! Señor Máximo—contestó la doncella con sencillez—lo que yo he hecho es bien poca cosa. No es sólo el crimen el que hay que descubrir, sino el criminal.

—Vos habéis empezado—prosiguió el doctor—vos me indicásteis el camino; he seguido vuestras huellas... Ya no nos queda más que saber.

Geneveva cruzó sus manos; una llamerada pasó por sus ojos; ardiente rubor coloreó su rostro, que adquirió una expresión sublime.

—¿Sabeis quién es el asesino?—balbuceó con una voz ahogada por la emoción.

—Lo conozco, por lo menos.

—¿Y quien es?

—Es una mujer.

—¿Una mujer!—repitió Geneveva.—¿Una mujer!... Pero, ¿quién es la que se acerca á mi querida señora? ¿Quién, pues? Solo estamos á su lado la señorita Renée y yo... Nadie más que nosotras...

Interrumpiéndose pálida, temblando todo su cuerpo, y repuso impetuosamente:

—¡No, no; es imposible!... Señor Giraud, idme en nombre del cielo, que me vuelvo loco!

¡Decidme que he entendido mal!... ¡Decidme que no es su hermana!...

El joven respondió con voz sorda y lenta: —Habéis comprendido... bien; es su hermana.

La doncella torcióse los brazos, haciendo un gesto de espanto, y sacudió su cabeza de una manera tan brusca, que sus cabellos sueltos se esparcieron sobre sus espaldas... Temblaban sus manos y castañaban sus dientes.

—¿Su hermana! ¿Decís que es su hermana?

—Sí.

—¿Teneis la prueba de ello?

—Sí.

—¿Qué prueba? ¡En nombre del cielo! ¿Qué prueba?

—Calmáos, Geneveva, y escuchadme.

—Bien vais que tengo calma y que os escucho—replicó la pobre mujer, temblando siempre y dejándose caer en una silla, porque sus piernas se negaban á sostenerla.

El doctor le contó todo cuanto tenemos ya referido, y le suministró las terribles pruebas cuya evidencia no admitió réplica.

Mientras hablaba veíase agrandarse los ojos de Geneveva y dilatarse sus pupilas en un paroxismo de horror.

Cuando Máximo hubo concluido preguntó: —¿Estáis convencida?

Geneveva, levantándose de un brinco y dirigiéndose hacia la puerta: —¡Venid!—dijo.

—¿A donde queréis ir?—dijo el doctor deteniéndola.

—¿Que dónde quiero ir?—replicó.—Harto lo sabéis. Quiero ir á ocupar mi puesto... ¡Quiero ir donde está el que os corresponde! ¡Al lado de mi señor, pardiéz! Quiero decirle, cogiendo de la miserable y arrastrándola á sus pies: «¡Aquí está el asesino de mi ama!» ¡Ahí tenéis la hermana que mata á su hermana! ¡Prendedla! ¡Matadla! ¡Vengáos! Señor Giraud, el tiempo pasa, y la envenenadora habrá... ¡Venid!

Por segunda vez el doctor detuvo á la doncella, que trataba de arrastrarle fuera.

—Geneveva, os suplico y ordeno nuevamente que tengáis calma.

—No puede tenerla... No quiero tampoco tenerla... ¡Envenenad á mi ama! ¿Qué esperáis para decirselo al señor conde? Ya debería haberse hecho.

—No pueden hacerse así las cosas, Geneveva.

—¿Por qué?

—Por multitud de razones...

—¿Cuáles son? Perdonadme, señor doctor, si os interrogo, pero he perdido la cabeza... Quiero saber...

—Nada tengo que perdonaros, y voy á responderos; la revelación del crimen comprenderéis muy bien que ocasionaría al conde un golpe terrible.

—Terrible, sí; pero inevitable.

—El conde, cogido de improviso, tratará de obtener la evidencia del hecho.

—Podéis darle las pruebas que á mí me habéis dado.

—No las creará y procurará luchar contra esta evidencia.

—Pero quedará vencido.

—Sin duda; pero no me conviene entablar la lucha.

—¿Qué es, pues, lo que pretendéis?

—Imbuir la convicción en su espíritu con hechos y no con palabras. Todo puede discutirse menos el delito «in fraganti». Quiero hacer la luz en este asunto, á semejanza de lo que sucede con el rayo. Por oscura que sea la noche, el relámpago domina las tinieblas. No acusaré, limitándome sólo á presentar á la envenenadora ejerciendo su obra.

—¿Cómo?

—Aún no lo sé. Es preciso buscar ocasión para ello.

—¿Y si se retarda?

—No puede hacerse esperar. Llegaremos pronto á nuestro objeto una vez que tengamos los hilos de este horrible drama. La infame Renée no desconfía y se cree protegida por la misma inverosimilitud de su crimen. Ella se entregará. La tenderé una emboscada si necesario fuera. Pero tengo otros motivos á más de los expuestos, y quizá de más importancia que me aconsejan el temporizar en este desgraciado asunto. Ante todo, oro que lo que más deseáis es la salud de vuestra señora.

—¿Que si la deseo? Por salvarla ofrecería gustos mi vida sin vacilar. Ya lo sabéis, señor doctor. Muerta yo, la señora cuidaría de mis pobres huérfanos. No creáis que dejaría de morir tranquila.

—Geneveva, no quisiera hacerlos concebir una esperanza, imposible tal vez de realizar; pero la única probabilidad de salvación, aunque muy vaga é incierta, dependería de que yo pudiera conocer cual es el veneno que mata á la señora de Gordes.

(Continúa en cuarta plana)

Reconocimiento
Valencia 18 (9 n.)
El guardia de Seguridad ha reconocido en rueda de presos al presunto asesino del teniente Escudero.

El entierro
Al entierro asistieron millares de personas, presidiéndolo las autoridades.

LA ENFERMEDAD DE ROMANONES
(Mejoría acentuada)
Madrid 18 (12 n.)
Romanones se encuentra mejorado.

Ha remitido bastante la fiebre. La visitó el doctor Cortezo, confirmando que se trata de una indisposición gástrica, que había reaccionado favorablemente.

BOLSA
(Mejoría acentuada)
Madrid 18 (12 n.)

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Interior, Fin, Frías, Amortizable, Banco, Editorial de España, Banco de Cartagena, Vabasco, Francos, Libras, Exterior París.

LA POLITICA
(Mejoría acentuada)
Madrid 18 (9 n.)

Hoy se han remitido al Supremo las actas de Sevilla, Granada, Jaén, Sigüenza, Molina de Aragón, Alcañices, Quiroga y Chantada.

Ascienden á 79 las que hay en poder del Supremo.

MELQUIADES ALVAREZ
(Mejoría acentuada)

IMPORTANTES DECLARACIONES
Madrid 18 (12 n.)
El ilustre orador republicano Melquiades Alvarez, ha hecho importantes declaraciones.

Se muestra satisfechísimo del triunfo alcanzado en las elecciones de Asturias á pesar de la parcialidad del Gobierno en favor de los pidalinos.

Confía en que en las próximas elecciones, Asturias elegirá seis diputados republicanos.

Considera que la monarquía debe estar preocupada por la contienda y efervescencia que puedan producir en la opinión las próximas campañas parlamentarias, especialmente por la intervención de Pablo Iglesias, que será implacable contra Maura y Canalejas.

Melquiades Alvarez condena enérgicamente los atropellos realizados contra los candidatos republicanos en varias provincias, arrebatándoles ignominiosamente las actas.

Confía en que la opinión secundará la campaña de la minoría republicana.

Respecto á la política republicana se muestra partidario de la constitución de dos únicas agrupaciones, de derecha é izquierda, íntima y sincera y relacionadas para combatir la monarquía con toda clase de luchas.

Dice que mientras subsista la Unión Republicana, no la abandonará.

Ahora—añadió—el supremo interés estriba en mantener la alianza con los socialistas que nos proporciónará el elemento revolucionario.

Será de segura eficacia la huelga general que se declarará en toda España secundada por las agrupaciones obreras del extranjero al solo anuncio de la vuelta al poder de Maura.

Yo he ratificado mi adhesión á la conjunción republicano-socialista y creo hoy más que nunca en el triunfo de la República.

CONSEJO DE MINISTROS
(Mejoría acentuada)
Madrid 18 (12 n.)
El arma de caballería
Madrid 18 (12 n.)
El Consejo de ministros duró dos horas.

Aznar manifestó que le había visitado una comisión de jefes y oficiales de caballería para darle las gracias por la creación de la Junta facultativa de su arma.

Programa del Gobierno
Canalejas declaró que había comunicado las líneas generales de la política que constituirán el programa del Gobierno que reflejará el mensaje de la corona.

Expedientes
Se despacharon varios expedientes de Hacienda y Fomento.

Situación de Valencia
Se ocuparon los ministros de la situación de Valencia.

El Gobierno está decidido á obrar con energía para evitar la repetición de hechos análogos.

Merino leyó un telegrama del gobernador de Valencia, recibido á última hora, diciendo que no parece confirmarse, que el detenido Julio Concepción sea el asesino del teniente Escudero.

Se acordó conceder á éste la cruz de María Cristina con objeto de que los huérfanos perciban la pensión correspondiente á un capitán y para mejorar su situación compré el ministerio de la Gobernación papel del Estado suficiente para duplicar la pensión con la renta.

La explosión de Barcelona
Se enteraron los ministros de los telegramas de las autoridades de Barcelona, dando cuenta de la explosión del paseo de Gracia.

Se congratularon de que no ocurrieran desgracias.

El director del Observatorio ha declarado que nada se observa que ofrezca peligro aunque la tierra atraviesa ya la cola del cometa.

En Valladolid
Pánico grande
Valladolid 18 (9 n.)
Reina gran expectación por lo que ocurrirá al encuentro de la tierra y el cometa Halley.

El cielo está nublado. Circulan novelas fantásticas. Muchas familias se reunirán toda la noche, por si ocurre algo que estén todos juntos.

El pánico es grande. Para la gente joven se prepara una noche de juerga y alegría.

En Talavera
Todo á chaqueta
Es grande la expectación por los efectos del cometa.

Se disponen excursiones campestres para ver el efecto.

Nadie tiene miedo, ni supersticiones, tomándolo todo á chaqueta y juerga.

En Tortosa
Gran temporal.—Los astrónomos contrariados.
Tortosa 18 (5 t.)
Desde esta madrugada llueve torrencialmente.

Como el firmamento se halla totalmente cubierto es imposible hacer estudios sobre el paso del cometa de Halley.

Los astrónomos de este observatorio están contrariadísimos.

El temporal se extiende á toda la región, aumentando en intensidad.

El Ebro ha aumentado considerablemente su caudal.

En Valencia
Un suicidio
Valencia 18 (7 t.)
En la estación de Aragón se suicidó ahorcándose con un cordel al pasarse de un vagón, un vigilante nocturno de dicha estación, que dijo antes no quería lo asfixiara el cometa.

En Madrid
La prensa
Madrid 18 (12 n.)
Los asuntos políticos han quedado hoy relegados á segundo término, siendo el principal objeto de las conversaciones el célebre cometa.

Los periódicos le dedican planas enteras, publicando fotografías y artículos técnicos y festivos, derrochando sus autores ingenio.

Ascensiones en globo
Esta madrugada en el Aéreo club ascendió en globo Jesús Duro para hacer observaciones desde la altura máxima que pueda alcanzar el aerotato.

También hará una ascensión el dirigible «España», tripulado por oficiales de ingenieros y varios astrónomos, llevando los aparatos necesarios.

Barcelona
Prat de la Riva, robado
Barcelona 18.
Ha sido robado el domicilio del presidente de la Diputación, Prat de la Riva, llevándose los autores algún dinero y bastantes alhajas.

Periodista expulsado
García Prieto ha ordenado que se facilite la salida de España al periodista ruso detenido por sospechoso.

Sol y Ortega
Sol y Ortega ha aplazado su viaje á Madrid para asistir al banquete del Tibidabo.

En París
Los astrónomos en contradicción
París 18.
Los ignorantes y timoratos se sienten alarmados por las contradicciones de los astrónomos y temen la intoxicación atmosférica.

Se han vendido millares de valones de oxígeno.

Un astrónomo afirma que esta madrugada no se verá el cometa.

Otro dice que producirá lluvias.

Otro afirma que no ocurrirá ninguna perturbación atmosférica.

Valones sordas
El observatorio de Trapes ha lanzado valones sordas para recoger cantidades de aire en las más elevadas capas atmosféricas.

En Berlín
Suicidios por terror
Berlín 18.
En algunas comarcas reina inquietante perturbación general de espíritu á causa del cometa.

Varios, aterrorizados, se han suicidado.

Esto contrasta con la alegría que reina en Colonia.

Se ha autorizado á los establecimientos públicos para que permanezcan abiertos toda la noche.

Fiesta del cometa
En un restaurant se organiza una vistosa fiesta llamada «Del Cometa».

Comenzará con un número titulado «Última comida de los condenados á muerte».

Continuará con otro llamado «Golpe de espuela».

En vela
A muchos, sin embargo, les quedaba el recelo de que hubiera algo, por aquello de que cuando el río suena... Se organizaron no pocas veladas familiares para esperar la hora de ver la estrella con rabo, sucediéndose la duda entre burlas y veras de que la broma tuviera alguna consecuencia seria.

Por si seso, se dijeron, bueno será que nos coja en pié.

A pierna suelta
Otros optaron, no ya por esperar sentados, sino acostados.

Y se tumbaron para dormir á pierna suelta, sin preocuparse de lo que pasara de tejas arriba y diciendo «mañana será otro día».

¡Nublado!
Desde las primeras horas de la noche se notó una contrariedad: la de que el cielo estaba nublado y al seguir así no se iba á poder ver la fiesta celeste, dado caso que en vez del oscurecimiento quedara todo en auroras boreales y demás efectos luminosos, para los que se necesita que «el cielo esté sin nubes» aunque sea sin música de «La Tempestad».

La luna aparecía envuelta en muy espesos velos como preparándose á evitar el golpe de los cascos de la tierra que de rechazo le pudieran llegar, ó como si ya se hubiera vestido de luto por la catástrofe de que iba á ser víctima.

Dejándose de figuras imaginativas diremos en seco que estaba nublado el cielo y esto era un mal precedente. ¡No se iba á ver nada!

A media noche
De no haber estado nublado y de no haber hecho una noche húmeda y fresca hubiera sido de ver la romería de gente que por el Arenal y el Malecón hubiera acudido á esperar el paso de Halley.

Pero el tiempo ha quitado atractivos al espectáculo.

No era cosa de pasarse la noche en claro y al aire libre para no ver una mala lluvia de estrellas.

A la una de la madrugada en el Arenal y el Puente solían aomorar tan solo para lanzar una mirada al cielo encapotado los transeúntes, que son con cualquier motivo compañeros de los serenos y guardias urbanos, y algunos curiosos de los que querían ver por sus propios ojos lo que ocurriría. No faltaron, por supuesto, mujeres entre los observadores.

A esa hora oímos explicar por centésima vez teorías sobre el paso del cometa y sus efectos.

La última, la más nueva, que oímos á un químico de afición fue la siguiente, que recogemos por su interés para los agricultores.

El plejo rojo de los naranjos lo ha matado el cometa. Sí, señor; su cola y el gas oxigénico que de ella se desprende. Sin darnos cuenta ha ido barriendo la plaga y por eso se nota en los hermosos frutales una notable mejoría.

—Pulvericeis usted para esto—dirán los agricultores al leer la noticia.

Nosotros cuando la oímos, sin esperar más explicaciones, dimos las buenas noches para volver á la habitación y aguardar el momento de echarnos de nuevo á la calle para dar las impresiones de

Ultima hora
Las dos de la madrugada, la hora emocionante, la hemos esperado á pié firme en medio del Arenal, sin

El cometa Halley

(Por telégrafo)
(De la edición anterior.)
En Barcelona
Bromas y banquetes
Barcelona 18 (8 n.)
El encuentro de la tierra con el cometa Halley se ha tomado á broma.

Muchísimos se disponen á que el fin del mundo les encuentre comiendo.

Se han organizado varios banquetes, incluso uno en Miramar de los empleados del Gobierno civil y periodistas.

No hay peligro
El director del Observatorio ha declarado que nada se observa que ofrezca peligro aunque la tierra atraviesa ya la cola del cometa.

En Valladolid
Pánico grande
Valladolid 18 (9 n.)
Reina gran expectación por lo que ocurrirá al encuentro de la tierra y el cometa Halley.

El cielo está nublado. Circulan novelas fantásticas. Muchas familias se reunirán toda la noche, por si ocurre algo que estén todos juntos.

El pánico es grande. Para la gente joven se prepara una noche de juerga y alegría.

En Talavera
Todo á chaqueta
Es grande la expectación por los efectos del cometa.

Se disponen excursiones campestres para ver el efecto.

Nadie tiene miedo, ni supersticiones, tomándolo todo á chaqueta y juerga.

En Tortosa
Gran temporal.—Los astrónomos contrariados.
Tortosa 18 (5 t.)
Desde esta madrugada llueve torrencialmente.

Como el firmamento se halla totalmente cubierto es imposible hacer estudios sobre el paso del cometa de Halley.

Los astrónomos de este observatorio están contrariadísimos.

El temporal se extiende á toda la región, aumentando en intensidad.

El Ebro ha aumentado considerablemente su caudal.

En Valencia
Un suicidio
Valencia 18 (7 t.)
En la estación de Aragón se suicidó ahorcándose con un cordel al pasarse de un vagón, un vigilante nocturno de dicha estación, que dijo antes no quería lo asfixiara el cometa.

En Madrid
La prensa
Madrid 18 (12 n.)
Los asuntos políticos han quedado hoy relegados á segundo término, siendo el principal objeto de las conversaciones el célebre cometa.

Los periódicos le dedican planas enteras, publicando fotografías y artículos técnicos y festivos, derrochando sus autores ingenio.

Ascensiones en globo
Esta madrugada en el Aéreo club ascendió en globo Jesús Duro para hacer observaciones desde la altura máxima que pueda alcanzar el aerotato.

También hará una ascensión el dirigible «España», tripulado por oficiales de ingenieros y varios astrónomos, llevando los aparatos necesarios.

En París
Los astrónomos en contradicción
París 18.
Los ignorantes y timoratos se sienten alarmados por las contradicciones de los astrónomos y temen la intoxicación atmosférica.

Se han vendido millares de valones de oxígeno.

Un astrónomo afirma que esta madrugada no se verá el cometa.

Otro dice que producirá lluvias.

Otro afirma que no ocurrirá ninguna perturbación atmosférica.

Valones sordas
El observatorio de Trapes ha lanzado valones sordas para recoger cantidades de aire en las más elevadas capas atmosféricas.

En Berlín
Suicidios por terror
Berlín 18.
En algunas comarcas reina inquietante perturbación general de espíritu á causa del cometa.

Varios, aterrorizados, se han suicidado.

Esto contrasta con la alegría que reina en Colonia.

Se ha autorizado á los establecimientos públicos para que permanezcan abiertos toda la noche.

que nada de particular hayamos notado.

El cielo seguía cubierto de negras masas de nubes y aunque con nuestra mirada queríamos atravesar el espeso nublar, nuestro deseo se estrechaba contra lo que se estrella todo: con lo imposible.

Los muchos observadores que por aquellos sitios había, se lamentaban como nosotros de los inoportunos nubarrones que como inmenso telón se interponían entre el cielo y nuestras miradas.

Todos nos hacíamos la misma pregunta: ¿Qué pasará allí arriba?

Y como nadie podía dar la respuesta, uno tras otro iban todos abandonando sus respectivas posiciones y emprendiendo el regreso a la casa, llevándose la esperanza de ver a Halley cuando apareciera nuevamente a la puerta del sol.

El tiempo se ha deslizado comentando los anuncios y las contradicciones de los sabios; si habría ó no habría choque; si el nublar sería debido a la influencia del cometa; si sería el que éste nos envolvería en su enorme cola y nos llevaría arrastrando por el espacio; y otra multitud de cosas por el estilo.

No faltaba tampoco quien echándose a de erudito, recordaba al sabio astrónomo inglés Halley, cuyo nombre lleva el misterioso cometa, por haber sido aquél el que señaló el camino que eternamente recorre.

Puntos de observación han sido también el Puente nuevo, el Malecón y numerosos teatros.

Los curiosos iban de un lado para otro, esperando que ocurriera algo digno de contar.

Pero, ¡nada!

Ni se ha hundido el firmamento, ni han temblado las esteras.

Muy cerca de las cuatro y cuando ya nadie quedaba por aquellos lugares, hemos vuelto a la redacción para consignar estas breves impresiones, que en resumen quieren decir lo siguiente ó una cosa parecida: —Señores, aquí no ha pasado nada.

(De esta edición)

En Madrid

Bromas de Carnaval

Madrid 19 (2 t.)

Madrid no ha dormido durante la pasada noche.

En el paseo de Rosales había gran muchedumbre provista de platos repletos de comestibles.

A medida que avanzaba la noche crecía el carácter bufonesco.

A la una y media una comarsa de cien individuos con caperuzas y cascos guerreros regulan un carro con un enorme telescopio.

Delante llevaba un palo altísimo que sostenía un monigote con larga cola representando a La Cierva, sacando la lengua.

El coro imploraba del Altísimo que el cometa desapareciera.

Después cantaron un motete acompañado por trombones y un acordeón, profiriendo terribles males al cometa La Cierva no desaparece.

En la Castellana, a las dos y media de la madrugada, la concurrencia era enorme.

En las Ventillas hubo menos animación.

Un astrónomo de guardarropa, después de mirar largo rato con un lente iba prediciendo:

«El cometa anuncia gran cosecha de vinos manchegos y argoneses.»

«Después lloverá guisados en toda España.»

«Luego lloverán longanizas y después platos.»

«Esto es lo más seguro habiendo triunfado los republicanos en Madrid.»

Uno le interrumpió vitoreando a La Cierva.

«Los bromistas lo arrojaron del pedestal.»

En la calle de Sevilla un señorito se divertía haciendo creer a un palurdo que iba a ocurrir un terrible cataclismo.

El palurdo se fué asustado y el señorito notó luego que le habían quitado el reloj.

Ascensión aerostática

A las dos de la mañana se elevó el globo tripulado por Jesús Duro.

Pasó por encima de las calles de Madrid.

Advertido el gentío por la luz de la barquilla, le aplaudió con entusiasmos.

Tormenta.—Desfile

La muchedumbre siguió esperando pacientemente hasta que la disolvió la lluvia, acompañada de enormes relámpagos y truenos.

Las líneas telefónicas, excepto las de Cuenca, han funcionado perfectamente.

El público desfiló malhumorado, protestando de que las nubes hayan impedido ver el cometa.

En Zaragoza

Lluvia inoportuna

Zaragoza 19 (11 m.)

La preocupación producida por el paso del cometa ha sido grandísima.

Un dependiente de comercio, aterrizado, se despidió del dueño de la tienda, recogió sus ropas y se marchó a su pueblo diciendo que quería morir junto a su madre.

A la hora anunciada para el contacto llovía copiosamente, lo que impidió ver nada.

En Tortosa

Opinion de los astrónomos

Tortosa 19 (11 m.)

La lluvia ha dificultado los estudios del observatorio astronómico.

Crean los astrónomos que la cola del cometa no ha penetrado en la atmósfera de la tierra.

Suponen que no podrán realizarse estudios hasta el sábado ó domingo.

En Barcelona

Fotografías del cometa

Barcelona 19 (11 m.)

El director del observatorio asegura que no se corre peligro.

Ha obtenido interesantes fotografías del cometa.

En una de ellas, sacada el 7 de Mayo, aparece el cometa constituido por filamentos luminosos.

La cola se semeja a la de un caballo extendida por el viento.

Tiene la cola una extensión de 45 000 kilómetros.

Las nubes han impedido hacer observaciones durante el día anterior.

El director del observatorio cree que aunque hubiese estado despejado hubiese sido imposible hacer observaciones por impedirlo la claridad de la luna y la proximidad de la aurora.

En San Sebastián

Noche de jolgorio

San Sebastián 19 (12 t.)

La noche ha discurrido en constante jolgorio, contribuyendo a ello la bondad de la temperatura.

Se celebraron muchas cenas al aire libre.

Recurrieron las calles míticas y rondallas.

En La Coruña

Esperando su paso

La Coruña 19 (11 m.)

Anoche grandes grupos de personas recorrieron los lugares elevados de la población y sus afueras, esperando el paso del famoso cometa Halley.

No pudieron conseguir el logro de sus deseos.

Otros grupos, provistos de guitarras y bandurrias, también recorrieron las calles dando serenata.

Al estardecer empezó a descargar una fuerte tronada que sirvió para aumentar el extraordinario pánico reinante entre los timoratos.

La tormenta no fué acompañada de lluvia.

Después comenzó el cielo a despejarse, pero la atmósfera cargada aminoraba aminoraba sus furias.

Por la noche alegres convenios que toman el pelo a la cola, se comieron una cuocienta paella en las cercanías de la torre de Hércules.

Esta manera de celebrar el paso del cometa Halley armoniza con la de otros amigos que llevaron surgas para que les amonizasen las horas de espera.

En algunas aldeas inmediatas se celebraron animadas verbenas.

La mayoría de las gentes, llenas de pánico, están cobijadas en las iglesias que permanecieron abiertas toda la noche.

Otras en sus propias casas se posttran en las habitaciones antes los cuadros de imágenes colgantes de las paredes.

Allí rezan fervorosamente suplicando a Dios que les libre de la cola del cometa Halley.

En Tenerife

Lloviendo

Tenerife 19.

Las comisiones extranjeras que se hallaban en el plico de Taide, han dado por terminados sus estudios.

Está lloviendo copiosamente.

En París

Animación nocturna

París 19.

Todos los cafés y restaurantes permanecieron abiertos durante toda la noche para que el público pudiera alimentarse y pasara mejor los minutos que pudiera proporcionar el cometa.

Se hicieron muchos encargos de cenas de madrugada para familias enteras que se congregaban en las alturas.

En estos sitios se han colocado buenos asientos que se han cobrado a elevados precios.

En ellos muchos curiosos aguardaron cómodamente el paso del cometa.

En Londres

La prensa y el cometa

Londres 19.

Los periódicos publican largos artículos ocupándose del cometa.

Reproducen su historia desde los siglos remotos.

Los anales chinos aseguran que el cometa Halley apareció doscientos cuarenta años antes de Jesucristo.

Se le vió nuevamente tres veces antes de la Era cristiana.

Según los astrónomos chinos, coincidió la aparición del cometa con los desastrosos acontecimientos del año sesenta y seis.

Estuvo suspendido como una espada amenazadora sobre Jerusalem.

Saludó la llegada de Guillermo el Conquistador.

La aparición del Halley siempre ha producido terror.

SUCESO MISTERIOSO

Pidiendo auxilio

Esta mañana a las ocho y media ha aparecido una mujer en uno de los balcones de la fachada principal de la posada de Santa Catalina, demandando auxilio.

Acudió numeroso público, pero no pudo prestarlo porque la puerta de su habitación se hallaba cerrada por dentro.

A poco repitió la aludida mujer las mismas voces de socorro, pero en vez de franquear la puerta de entrada cerró también las del balcón.

El público, estacionado en la puerta de la posada, esperaba el desenlace del suceso.

Los continuos gritos de socorro atraían más público.

Al fin llegó una pareja de seguridad, que consiguió que le franquearan la puerta.

La citada mujer se hallaba sentada en una silla y poseída de una gran excitación.

Parecía que sentía perturbadas sus facultades mentales.

Dijo llamarse Brullia Vela Marín, de 32 años de edad, natural de Hellín.

Ha añadido que hace seis ó siete días salió de la Casa de Misericordia donde se encontraba, con permiso para ver a su familia.

En dicho establecimiento tiene á dos hijos suyos.

Brullia Vela regresó ayer de su pueblo y en vez de dirigirse al establecimiento se hospedó en la citada posada, produciendo por la mañana el gran escándalo que ya supondrá el lector.

Se conocen que hizo algunas consumaciones porque en su habitación se han observado evidentes señales de que abusó del vino.

Han concurrido también los jefes de policía, que han interrogado á Brullia, sin obtener de ella manifestación importante que justificara sus lamentos y reclamaciones de auxilio.

Se ha dispuesto su conducción al Hospital, donde ha sido reconocida y auxiliada, quedando tranquila.

En el benéfico establecimiento, han dicho los técnicos que se trata de un caso de histerismo.

Del Hospital ha pasado á la Casa de Misericordia.

El numeroso público que ha acudido ha hecho toda clase de comentarios sobre el suceso, de los que no nos hacemos eco porque los consideramos pura fantasía.

CARTERA DE MURCIA

Unión republicana

Se convocó á todos los republicanos que se hallan inscritos en el censo de Unión republicana para la elección de Junta municipal del partido.

La votación será por sufragio el domingo 22 de los corrientes de diez de la mañana á las cinco de la tarde en el Centro Instructivo Republicano, Montijo, 3.—El Directorio.

Vinjeros

Procedente de Alhama y acompañado de su sobrino D. Antonio Martínez Vivanco, tuvimos ayer el gusto de saludar en nuestra redacción á nuestro querido amigo y colaborador D. Roque Sánchez.

Ambos regresaron ayer mismo á dicho punto.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA

Conferencia aplazada

La conferencia anunciada para esta noche en el Centro Obrero, á cargo del señor Jara Castriño, ha sido aplazada para el domingo próximo.

Boda

En la iglesia de San Juan de Dios han contraído los lazos matrimoniales la bella y simpática señorita Julia Murcia y el joven médico D. José Basterrechea.

Han sido padrinos los tíos del novio, D. Vicente Sanz y su esposa D.<sup>a</sup> Teresa Marín y ha bendecido la unión el capellán del Hospital D. Antonio Murcia, hermano de la novia.

Reciban nuestra enhorabuena.

Vichy Saint-Louis

ESTOMAGO. HIGADO. INTESTINOS

La elección de Cartagena.—Esta mañana se ha constituido la Junta provincial del Censo para hacer el escrutinio general de la elección de diputados á Cortes en Cartagena.

Han sido proclamados diputados los señores García Alix, Maestre, García Vaso y Pastrana.

Han representado á los dos primeros los señores D. Eduardo Espín y D. Enrique Lasheras y á los últimos los señores D. José Gómez Quiles y D. Pedro Postigo.

D. Enrique Martínez Muñoz ha concurrido personalmente.

Alimentad con NESFARINA vuestros niños y serán fuertes y robustos.

Vacuna

Hoy y mañana de tres á cinco de la tarde se vacunará y revacunará directamente de la ternera en el Instituto de Vacunación calle de Zooc.

A los once meses de edad ha fallecido el niño Alfonso López Belda.

A sus padres D. Rogelio y D.<sup>a</sup> Josefa y demás familia ¡enviamos nuestro más sentido pésame.

El crecimiento exagerado y prematuro en los niños y las enfermedades que de él resultan, debilidad, anemia, etcétera, se combate con éxito con el DINA-MOGENO Sáiz de Carlos.

El capitán de infantería de esta zona D. Ramón Mourille López, nos participa que en el colegio de San Antonio dirigirá una Academia militar preparatoria, para el próximo curso, que empezará en 1.º de Octubre.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 20, en San Lorenzo.

SANTORAL.—Día 20, San Bernardino de Sena y San Anastasio.

LAS FLORES.—El ejercicio de Las flores, se celebró en los templos siguientes: En San Andrés, después de la misa de ocho y por la tarde á las cinco, con sermón.

El día 20, predicará D. José Agui Guerra.

—En San Nicolás, por la mañana á las siete y media.

—En San Pedro, por la mañana á las seis y media. Los días festivos por la tarde á las tres y media.

—En la Purísima, por la mañana á las siete y al toque de oraciones.

—En Santa Catalina, al toque de oraciones. Los días festivos por la tarde á las cuatro y media.

—En Santa Clara, por la mañana á seis y cuarto y por la tarde á las seis y media.

—En Santa Eulalia, por la mañana á las siete.

Bombas en Barcelona

Más detalles

Componente de las bombas.—Viejera herida.

Barcelona 19 (1 m.)

La bomba que estalló en el paseo de Gracia estaba cargada con clavos y tornillos, los que causaron grandes destrozos.

Algunos proyectiles dieron en el techo de un coche, hiriendo levemente en la frente á una viajera.

Cruz negra.—Destrozos

La piedra del banco en que estalló la bomba estaba marcada con una cruz negra.

Algunos trozos de la bomba penetraron en el portal de una casa de la calle de Aragón.

Bomba de la Puerta-ferrisa.—Sordo-mudo herido

La bomba que estalló en la Puerta-ferrisa, arrancó la cancela del portal. Hundió el cielo raso y cuartó un tabique del estanco inmediato.

Resultó herido de un casco de la bomba Pedro Ramos, de 30 años de edad, sordo-mudo, obrero que trabaja en una fábrica de mosaicos.

En el momento que ocurrió la explosión atravesaba la calle.

Ambas bombas estaban envueltas en medias negras de algodón.

Protesta unánime.—Lo que dice el gobernador

Solo se habla del asunto de las bombas.

La protesta de la población es unánime.

El gobernador, hablando del asunto, ha dicho lo siguiente: «Hemos entrado en una nueva racha de bombas.»

«Las de hoy más parecen dispuestas para producir alarma que para causar daños.»

«En el Ayuntamiento se habían recibido anónimos anunciando que se trataba de destruir las fiestas.»

«Agotaremos los medios para descubrir á los terroristas.»

«Negó que las precauciones de estos últimos días tuvieran relación con las amenazas de los terroristas.»

«Confirió extensamente con Millán Astray.»

DISPARANDO UN CASTILLO

Varios heridos

Palma 19.

Dicen de Soller que estando disparando un castillo de fuegos artificiales, las chispas prendieron en un montón de cohetes, produciéndose entre el público gran pánico.

Un espectador resultó gravemente herido y seis de levedad.

Bastantes más sufrieron contusiones.

TOROS Y TOREROS

En Córdoba

Quinto, Machaquito, Bienvenida y Gaona

Córdoba 18.

Con un gran lleno se ha celebrado la corrida de esta tarde.

Se corrieron ocho toros de Campos, que eran grandes, resultando poderosos.

Quinto pareó superiormente, pero estuvo mal con el estoque.

una oreja y fué justamente ovacionado.

Rodolfo Gaona estuvo valiente toreando y afortunado con el estoque.

Toreros que regresan

Machaquito de Sevilla

Cádiz 19 (10 m.)

El novillero Machaquito de Sevilla nos telegrafía desde Cádiz, participando su feliz regreso á España desde Méjico y saludando á la prensa y á los buenos aficionados.

LOS SUCCESOS DE VALENCIA

La detención.—Pescuises

Valencia 18 (110 m.)

La detención del presunto criminal se verificó en una casa de la calle de Játiva.

Es de regular estatura, de medianas narices y con la cara afeitada.

Viste pantalón blanco y pañuelo negro al cuello.

Las heridas de machete las tiene las dos en la cabeza.

Se le causó el guardia que acompañaba al teniente.

El detenido es zurdo.

Respecto á la diferencia del bigote se dice que pudo quitárselo ó llevarlo postizo.

En los centros oficiales se guarda gran reserva.

Las pesquisas de comprobación son activísimas.

Detalles del entierro

El mismo gentío presenció el paso del entierro del teniente Escudero, en el que formaban muchos miles de personas.

Lo presidieron el gobernador, alcalde, capitán general y personalidades, incluso radicales.

Una compañía del regimiento de Guadalejara con bandera y música tributó los honores al cadáver.

Llevaba muchas coronas.

Suscripciones

La prensa ha abierto suscripciones en favor de la familia de Escudero.

El detenido niega

Valencia 19 (2 t.)

El detenido Julio Concepción niega que tuviera participación en los sucesos.

Después dijo que estuvo en la estación, alendo herido al huir del su munto.

Detenciones

Han sido detenidos la esposa de Julio Concepción y el barbero que le curó las heridas.

Rueda de presos

En la rueda de presos el guardia reconoció al detenido, pero un muchacho que dijo reconocerlo al asereno, al lo veía, no se atrevió á designarlo.

LA REINA DE PARTO

Canalejas á Palacio.—Telegrama al rey

Madrid 19 (12 t.)

Desde esta madrugada circulan rumores de que la reina ha sentido síntomas de alumbramiento.

Al anocheecer empezó á sentir molestias, que procuró disimular durante la comida.

A las diez y media de la noche le aumentaron los dolores y se llamó al conde de San Diego.

ANEMIA POBREZA DE SANGRE FLUJOS BLANCOS DEBILIDAD GENERAL NEURASTENIA-CONVALESCENCIAS Curación radical EN 20 DIAS por el Elixir de VINCENT DE PAUL

HOTEL BREBANT Y BEAU-SEJOUR 30, Boulevard Poissonniere, 32, PARIS Situado en el centro del Comercio y de los Negocios...

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PÚBLICAS CAMILO PEREZ LURBE CARTAGENA Cables puros y redondos de acero y bronce de Manila...

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO EN POLVOS Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, S. MARCOS, 11, Farmacia, Madrid

Vapores CORREOS FRANCESES DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL Y BUENOS AIRES...

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y C. DE CADIZ El magnífico vapor MARTIN SAENZ, de 5.500 toneladas...

Compañía Cartagenera de Navegación Dirección telegráfica: Navegación Cartagenera Línea regular de vapores entre LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE-ON-TYNE Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO

Diario DE AVISOS De Murcia

AMA DE ORIA.- Para casa de los padres, leche de 8 meses, de 22 años. Razón: Picote, calle de la Gloria, Alhera.

AMA DE ORIA.- Para casa de los padres, leche de 15 días, edad 22 años. Razón: Antón Campoy, Molino del Marqués.

AMA DE ORIA.- Para su casa, leche de 2 meses, de 23 años. Razón: Antonio el del Cafetín, calle de la Merced.

AMA DE ORIA.- Para casa de los padres, leche de 2 meses, de 23 años. Razón: Fuensanta Reina, camino de Churra, barrio de Triana.

AMA DE ORIA.- Para su casa ó la de los padres, leche de 11 meses, de 20 años. Razón: Ramón de Beniscornia, camino de la 1.ª, Francisca Rabie.

AMA DE ORIA.- Para casa de los padres, leche de un mes, de 18 años. Razón: Antonia Martínez, Camino de Churra, Puente alto.

AMA DE ORIA.- Para casa de los padres, leche de 10 meses, viuda de 20 años. Razón: Josefina Persons, Montsegudo.

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago...

"Superior," y "Selecta," Nuevas clases de Chocolates que fabrica la casa AMATLLER SE VENDEN EN LAS PRINCIPALES TIENDAS DE ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas LA SANGRE--Enfermedades de las manos

ANTES DE LA CURACION DESPUES DE 15 DIAS DE TRATAMIENTO Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del Sr. RICHELET, farmacéutico y químico en Sedán, de Francia...

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica VAPORES CORREOS SERVICIO RAPIDO SIN ESCALAS EN EL NORTE DE ESPAÑA LINEA DE LA AMERICA DEL SUR

AMA DE ORIA.- Para casa de los padres, leche de 10 meses, de 23 años. Razón: Plaza de Sandoval, 6.

AMA DE ORIA.- Para casa de los padres, leche de 1 mes, de 19 años. Razón: María Gil, Campos, rodeo de Tenders.

AMA DE ORIA.- Para casa de los padres, leche de 5 meses, edad 18 años. Razón: Juan Javier, camino de Tiñosa, Benitján.

AMA DE ORIA.- Para su casa, leche de 4 meses, edad 20 años, primiza. Razón: Santos Pellicer, carril del Rincon de Seaa.

ZAPATERIA PARISH Solidez y elegancia. Especialidad en calzados de señora. Precios económicos. -Plaza Belluga, 6.

AGENCIA MARTINEZ Con el fin de servir con mayor prontitud todos los encargos, esta agencia hace el servicio en todos los trenes, para Alicante, Torreveja, Murcia y Cartagena. Salidas y llegadas a estos puntos en todos los trenes.

SILLONES DE MIMBRE garitas, mecedoras y juegos de gabinetes de juego camaleón. Establecimiento de muebles, Vinda de JOSE MARTINEZ Ruizperez, 5.

De Cartagena MADERAS Para carpinteros ebanistas y aparceros. Comercio de Carlos García Tadea. CARTAGENA.

De Torreveja Descubrimiento maravilloso.- Curación de las enfermedades de la piel y llagas de las piernas. Dept.º del medicamento: Sánchez, Progreso 5

Coche Fúnebre compra uno, y también garantías para uno y los caballos. Dirigirse: Celdrán, Torreveja.

Quiere V. anunciar? Pues por 5 pesetas, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo y obtener las ventajas del anuncio.

Advertimos a nuestros anunciantes que si desean quince días ó diez días solamente, la publicación de su anuncio, lo puedan conseguir, con 2'50 ó 3'50 pesetas respectivamente.

Viajes rápidos AL BRASIL Y LA ARGENTINA El nuevo y rápido, trasatlántico de 10.400 toneladas, dos hélices, de la compañía AUSTRO AMERICANA LAURA

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa dentro y fuera de Murcia, que una esquila ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale á diez ó más días en cualquier diario local ó regional.

De Jumilla PIANO Chasse-cigüe nuevo, se vende por ausencia de su dueño. Razón: Cascos, 2 -JUMILLA.

De Valencia ALUMBRAMIENTOS DE AGUAS PARA RIEGOS POZOS ARTESIANOS ESTUDIOS DE TERRENOS PARA DESCUBRIMIENTO DE MANANTIALES

De Granada HISTORIA DE GRANADA Compendio de la historia de esta provincia: las Almerías, Jén, Granada, Málaga, por D. Miguel Laborda Alcántara.

De Granada MADERAS Para carpinteros ebanistas y aparceros. Comercio de Carlos García Tadea. CARTAGENA.

De Granada Descubrimiento maravilloso.- Curación de las enfermedades de la piel y llagas de las piernas. Dept.º del medicamento: Sánchez, Progreso 5

De Granada Coche Fúnebre compra uno, y también garantías para uno y los caballos. Dirigirse: Celdrán, Torreveja.

De Granada Quiere V. anunciar? Pues por 5 pesetas, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo y obtener las ventajas del anuncio.

De Granada Advertimos a nuestros anunciantes que si desean quince días ó diez días solamente, la publicación de su anuncio, lo puedan conseguir, con 2'50 ó 3'50 pesetas respectivamente.

De Granada Relojería Suiza PLATERIA, 6. -Antes Sociedad, 21 Longines, Waltham, Omega, Juvenia y otras marcas. Relojes de oro, Repetidores de estilo inglés y del país.

De Granada BALNEARIO DE LIERGANES No hay enfermedad ni ojarro de la nariz, bronquios y pulmón que no mejore ó se cure con estas aguas; curan también el infarto del hígado y los cálculos nefríticos. Nuevas y grandes reformas. Piedad la Guila.

De Granada Compagnie Générale Transatlantique VAPORES CORREOS FRANCESES Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena ó Orán y Vice-versa

De Granada Compagnie Générale Transatlantique ITINERARIO LLEGADAS SALIDAS

De Granada Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los quince magníficos trasatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo hijosos y ágiles buques con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.ª clase para Orán y Marsella. Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes directos entre España, Francia, Italia, Tunes y Argelia.

De Granada Flotas expedicionarias para la exportación de frutas, legumbres y pimientos con destino á los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Argenta de Tunes y todos los demás puertos del Mediterráneo. J. M. PELLEGRIN.-CARTAGENA

De Granada Compañía Sevillana de Navegación á Vapor SEVILLA SALIDAS DE CARTAGENA.- Todos los miércoles á las seis de la tarde para los puertos de Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

De Granada Todos los lunes á las nueve de la noche para los puertos de Alicante, Valencia, Barcelona y Marsella. Se admite carga y pasaje. Para informes á sus agentes NICOLAS PEREZ Y COMP. S EN C. Marina Española 12-CARTAGENA

FOLLETIN DE EL LIBERAL (173) ¿No conocías los venenos que hay en el Invernadero? -dijo la doncella. ¡Ah! Pobre Genoveva; conocerlos todos es no conocer ninguno. ¿De cuál se utiliza el asesino? Es verdad; ¿pero quién podría decirlo lo que ignoras? -El delito «in fraganti». -¿Y cómo? -Tengo un plan. Tened confianza. -Señor Giraud, creo en vos más que en mí. ¿Qué debe hacer? Suprimo lo que pudiera pensar para hacer lo que me digáis. Dirigidme. ¿Qué es preciso hacer? -Recobrar nuestra habitual fisonomía. Haced que nuestro rostro adquiera la imposibilidad de una careta; ocultad á todo el mundo el horror que os inspira René. -Trataré de hacerlo, señor doctor. -No es basteante tratar de hacerlo, sino que es preciso conseguirlo. -Pero, ¿y si René me dirige la palabra? -Respondedle como de costumbre. -No podré. Sé muy bien que no podré. -Pues es menester poder, y os conjuro en nombre de la condesa á que tengáis todo el valor necesario en esta ocasión. -Obedeceré -repuso Genoveva. Máximo hizo á Genoveva algunos otros encargos especificados y minuciosos, de cuyos detalles no podemos ocuparnos, y la conversación del médico y la doncella terminó con las mismas palabras. -Contad conmigo, señor doctor -dijo Genoveva.

Y Máximo replicó: -Así lo espero. XVI El mismo día, á hora muy avanzada de la tarde, Lazarine, sincera y profundamente atendida, abandonó el castillo de Gordes. No abrigaba ninguna esperanza ni tenía la más pequeña duda de que antes de fin de semana le sería preciso vestir de luto por la muerte de su hermano. A tan tristes pensamientos se agregaron las preocupaciones personales de la marquesa, preocupaciones que le asediaron durante el camino que mediaba entre el castillo de Gordes y el de la Tour-du-Roy. Pensaba que quizá en aquel momento llegaba Marcelo á la posada de «El Caballo Blanco», y que sin duda desde el día siguiente tendría precisión de verle y hablarle, y el ex teniente, que se había interpuesto en su camino, primero como un medio y luego como un obstáculo, lo inspiraba una profunda repulsión mezclada de espanto. El mal éxito de su primera tentativa la descorazonaba; parecía que se encontraba desarmada contra ese hombre, que, abrogándose sobre ella los derechos del dueño sobre el esclavo, la prohibía amar y casarse, como si fuese él el amante ó el marido. Su talento, tan fecundo en recursos, no le suministraba en la ocasión presente ningún plan de conducta que pudiera considerarse realizable. Todo cuanto había emprendido se había vuelto en contra suya. Marcelo, habiendo salido sano y salvo de su duelo, iba á encontrarse más exigente y con más tendencia á dominar de la que había tenido has-

ta entonces. El único objeto de la marquésa al llamar al Loiret al ex házar, no era otro que el de evitar un encuentro entre él y el príncipe «Tot». ¡Inútil y peligroso medio! El encuentro se había efectuado, á pesar de todo, y Marcelo sería en la Tour-du-Roy más importuno y ocasión de más compromisos que lo había sido en París. Todo esto pensó Lazarine; pero era muy tarde. Preciso era tomar un partido. ¿Pero cuál sería éste? Lazarine, transida de amargura, se revelaba en vano contra su impotencia, y llegó hasta decirse: -¡Ah! ¡Qué feliz era una mujer en tiempo de los Dux de Venecia, en que bastaba un puñado de oro para armar el brazo de un asesino! La orgullosa marquesa, ante quien todo cedía hasta el momento en que Marcelo se le impuso, haciéndola ceder á su vez, sufría horriblemente. Pasó muy mala noche, y presa desde las ocho de la mañana de una gran agitación y de la necesidad de ocupar el tiempo, llamó á su doncella, se envolvió en un peñador y mandó llamar á Dominico, que desempeñaba en el castillo las funciones de mayordomo. -¿La señora me ha dispensado el honor de llamarme? -Aborita como estoy desde mi llegada, por efecto de la enfermedad de mi hermana -respondió la señora de la Tour-du-Roy - no he podido ocuparme de las cosas. ¿Estáis al corriente de lo que ocurre, ó será preciso llamar al picador para enterarme? -Vigilo las cosas lo mejor que puedo; y todo lo veo por mi mismo -repuso Dominico. -Creo,

por lo tanto, poder contestar satisfactoriamente á cuantas preguntas se dignen dirigirme la señora marquesa. -A las mil maravillas. Decidme si mi yegua «Norah» se halla bien cuidada. -Siendo como es la yegua favorita de la señora marquesa, es objeto de especial cuidado, se la pasea diariamente y en todo tiempo, en el parque, cuando está bueno, y en el pajarero, cuando no lo está. La yegua se halla, por lo tanto, en buenas condiciones. -Esto es lo que quería saber: dad orden de que ensillen á «Norah»... Saldré dentro de media hora. -¿Quién acompañará á la señora marquesa? -Uno de los grooms. -¿Qué caballo montará el groom? -Cualquiera, con tal que pueda seguir á «Norah». -Está bien, señora marquesa. Dominico se retiró y corrió á las cuadras con toda la rapidez que le permitieron sus piernas. -¡Id á buscarme una amazona y un sombrero -dijo Lazarine á la doncella. -¿Almorzará la señora antes de salir? -repuso Marieta al volver con el traje de montar. -No. -¿De qué quiere la señora el peinado? -Dejadme los aballos sueltos. Media hora después, «Norah» estaba en el patio principal sito debajo de la azotea, la señora de la Tour-du-Roy montaba, y dirigió esta pregunta á Dominico: -¿Se halla cerrada con llave la puerta del parque que dá al bosque?

-Con cerrojo solo, señora marquesa. -Pues por allí saldré. La jóven afeitó las riendas, y «Norah» tomó el galope corto. En cinco ó seis minutos llegó á la puerta designada. El groom desmontó, descorrió los cerrojos, y Lazarine, encontrándose en pleno bosque, lanzó la yegua á todo galope por una larga senda, que se extendía hasta perderse de vista por entre seculares árboles de monte alto. Así corrió por espacio de más de una hora, aturdiéndose con la celeridad y con el ruido de las hojas secas que crujían holladas por la yegua, experimentando una indecible voluptuosidad al sentir el fresco de la mañana sobre su rostro y ver flotar á su impulso su larga cabellera color cobrizo. La marquesa concluyó por cansarse de esta loca carrera y contuvo la yegua hasta ponerla al paso. Entonces, volviéndose hacia el groom, le dijo que se aproximara. -¿A qué distancia nos encontramos del castillo? -le preguntó. -Estaríamos á más de veinticuatro kilómetros si hubiéramos ido siempre en línea recta -respondió el jóven - pero la señora marquesa ha dado una gran vuelta sobre la izquierda, vuelta que nos aproxima al punto de partida. De aquí á la Tour-du-Roy hay escasamente ocho kilómetros; y si la señora se decide á regresar, yendo al paso podremos estar allí dentro de una hora escasa. -¿Y el camino? -El mismo en que estamos. Lazarine puso en marcha á «Norah», y el groom permaneció inmóvil en medio del camino